



中西區區議會
二〇〇八至二〇〇九年度
食物環境衛生及工務委員會
第一次會議報告
(二〇〇八年一月十七日)

(一) 選舉委員會主席

陳學鋒先生當選二〇〇八至二〇〇九年度食物環境衛生及工務委員會主席。

(二) 選舉委員會副主席

盧懿行小姐當選二〇〇八至二〇〇九年度食物環境衛生及工務委員會副主席。

第二次會議報告
(二〇〇八年一月三十一日)

(一) 食物環境衛生及工務委員會的職權範圍及組織架構

由於中西區區議會轄下成立了地區設施管理委員會(地管會)，食物環境衛生及工務委員會(委員會)以往的部份職權，例如環境改善計劃將交由地管會處理，所以委員提出了修改委員會沿用的職權範圍。經討論後，委員會通過修訂的職權範圍及成員組合名單。

(二) 食物環境衛生及工務委員會轄下各工作小組的組成及相關安排

委員會通過成立以下四個工作小組並選出了各小組的主席：

- 陳財喜先生當選中西區綠化及美化工作小組主席。
- 李志恒先生當選關注中西區街市發展工作小組主席。
- 陳淑莊女士當選關注中西區市區重建計劃工作小組主席。
- 文志華先生當選中西區環保運動工作小組主席。

(三) 常設事項一 西營盤臨時公眾填土躉船轉運站

有關位處西營盤海旁中山紀念公園以西及東邊街北的躉船轉運站舊址，運輸署已將該址預留供停泊汽車，以配合受西港島線工程影響而將會關閉的堅尼地城西祥街短期租約停車場。地政總署表示該址將重新招標作收費公眾停車場，並計劃把該面積縮小，使之遠離中山紀念公園。委員要求該署與康樂及文化事務署就有關緩衝區的面積及位置儘快達成共識，以解決車輛廢氣影響公園遊人問題。

(四) 常設事項一 卑路乍灣渠臭問題

渠務署表示已購置新機器，在清理雨水渠轉彎位內的淤泥及污染物時更方便。由於正值旱季，他們將增加清潔工程的次數，更計劃於二月中再進行一次徹底的清理行動。按委員的要求，渠務署會再次抽取污染物樣本作化驗，及在二月的清潔行動後盡快安排委員實地視察。

(五) 中環皇后大道中(介乎畢打街至砵甸乍街)改善及美化計劃諮詢文件

路政署建議於皇后大道中介乎戲院里至砵甸乍街一段北面行人路升高，及調整介乎萬邦行至連卡佛大廈的行車道高度。另外，介乎畢打街至砵甸乍街的北面行人路亦擬進行美化計劃。由於有委員對計劃的施工程序、時間及範圍表示關注，委員會要求署方收集各委員意見後，將詳細的完整計劃書再遞交會上討論。

(六) 市區重建局卑利街/嘉咸街(H18)重建項目、士丹頓街/永利街(H19)重建項目及東街美化工程的進展

市區重建局於會上簡介卑利街/嘉咸街(H18)重建項目、士丹頓街/永利街(H19)重建項目及東街美化工程的進展。多位委員表示同意保留必列啫士街街市，但仍擔心 H19 計劃中的公共活動空間太少，不足以滿足市民的需要。主席建議成立跨部門工作小組，由地政總署、路政署及市區重建局等，跟進東街路旁的僭建問題。另外，主席建議由“關注中西區市區重建計劃工作小組”繼續跟進有關 H18 及 H19 的重建項目。

(七) 堅尼地城北街 26 號 - 凱施餅店 冷卻水塔暴露於行人路旁

食物環境衛生署表示收到有關個案後，已向餅店作出勸喻，及後再派員覆查時，發現餅店負責人已於水塔外加建鋁質門。有委員表示關注如處理水塔不當，會傳播退伍軍人病，所以促請機電工程署積極跟進這類個案，以防疾病擴散。委員會亦將發信，要求該署把規管水塔納入其監管法例內。

(八) 其他事項一 最新的露天食肆座位申請資料

委員就政府部門對於在公眾地方作私人用途的申請沒有提出意見，表示十分不滿。他們認為露天食肆座位除佔用行人路外，亦製造大量噪音。委員會一致通過，日後若有同類使用公眾地方作私人牟利用途的食肆申請，均一律反對。

中西區區議會秘書處
二〇〇八年二月